

抓训练 强技能 提素质

全市两级法院打造过硬法警队伍

审判纵横

等奖、实战科目三等奖。

全省法院司法警察会操工作，是省法院法警总队落实省委“三个年”活动和省法院“1281”工作计划的有效举措。会操工作开展以来，商洛中院扎实开展实战实训，持续建强队伍，锻造全市两级法院过硬司法警察铁军。

市中级人民法院率先出台《实战大练兵活动实施方案》，成立工作机构，细化任务举措，为会操工作开展打下坚实基础。从全市法院系统抽调业务骨干，先后举办3

期6周的轮训集训班，开展全员轮训，聘请多名驻商武警、消防支队教官训练，实行半军事化管理，将参训学员集中至商洛中院法警训练基地，统一调度，确保实操实效。成立会操工作领导小组，各基层警队合理解决工学矛盾，抽调骨干参加集训。把大练兵、会操工作与“三个年”活动和商洛法院“十个一”建设活动有机结合，全方位提升干警政治素养、能力水平和司法作风，按照“干什么、练什么，缺什么、补什么”原则，对参训法警的基本体能、基本技能和专业

技能进行全方位训练，通过大练兵活动，展示商洛法警对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的良好形象，切实保障审判执行主业安全顺利进行。

我市法院系统两级警队将以全省法院“实战大练兵”活动和法警总队会操工作为契机，驰而不息“以练促训、以练促战、以练促建”，进一步加强司法警察队伍实战化建设，以更高标准、更严要求、更实举措着力打造过硬法警队伍，为法院工作现代化提供坚强有力的警务保障。

商州检察院推进清廉机关建设

本报讯（通讯员 郭乾琪）近年来，商州区人民检察院紧扣清廉主题，着力打造“忠诚干净担当、为民务实清廉”的机关党员干部队伍，扎实推进清廉机关建设。

商州检察院充分运用“三会一课”、民主生活会、组织生活会等，组织全体党员交流学习30多次，撰写心得体会200多篇，教育引导全体干警深刻认识“两个确立”的决定性意义。严格执行民主集中制和重大事项请示报告制度，落实党组议事规则和决策程序；建立健全物资采购、财务管理等10多项工作制度，切实用制度管人、管事、管财，从源头防范和堵塞管理漏洞，为清廉机关建设打造坚实的制度堡垒。建好用好党员干部廉政档案，加强对党员干部的监督管理；常态化开展党员“党性体检”、廉政谈话，将廉政扼杀在萌芽状态；开展节前或重要时间节点廉政提醒谈话，引导干警知敬畏、存戒惧、守底线，实现廉政教育常态化。扎实开展“三联三促”、干部作风能力提升年活动，不断强化机关作风效能建设。深入开展“我为群众办实事”实践活动，全院4个党支部和54名党员主动到联系社区进行“双报到、双考评”，承诺践诺。截至目前，已为群众提供法律咨询、普法宣传等实事60多次。全面落实《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，推进清廉文化进机关，建设廉洁文化专栏、廉洁文化走廊、廉洁文化电子屏、廉洁书屋、廉洁餐厅等，围绕“书香商检”组织开展系列读书分享会、“清廉家风 廉洁从检”等活动。同时，定期开展党纪党规知识测试，把廉洁元素融入机关文化建设、制度建设，使清廉理念更加深入人心，努力营造“不想腐”的廉洁氛围。

失忆老人迷路 民警暖心救助

本报讯（通讯员 李重立 李召军）近日，洛南县公安局永丰派出所民警在锦绣大地附近巡逻时，发现一七旬老人坐在泥潭里瑟瑟发抖，民警迅速将其搀扶到干净地方帮其取暖，后将老人抬上警车送往医院进行救治，受到老人家属及周围群众的一致好评。

救助中，派出所民警在无法获取到老人准确信息时，将其接到派出所进行照料。后在110指挥中心配合下，及时与老人家属取得联系。据家属介绍，老人系洛南县古城镇人，患有腰椎疾病和失忆症，最近居住在位于城区的女儿家中。一天上午，老人独自一人从女儿家离开后与家人失去联系，接到民警通知时，家属已发动亲戚、朋友寻找持续近40多个小时。

在永丰派出所，家属见到走失一天一夜的老人，对民警的热心帮助连连致谢。看到老人依然发抖的状况，民警与家属协商及时将其送往医院进行救治。经过检查，老人的身体没有大碍。医护人员诊断老人的精神状态比较差，是因为老人较长时间饥寒交迫所致。医生建议住院调理获得了家属的应允。临别时，派出所民警叮嘱家属，要加强对老人的陪伴和呵护，不要让家里的老人特别是有失忆症的老人单独出门。



为进一步规范文化市场经营秩序、净化文化环境，近期，丹凤县龙驹寨街道河洞社区开展“扫黄打非”大宣讲、大巡查活动。（本报通讯员 张媛 摄）

商洛公安交警持续整治市区交通秩序

本报讯（通讯员 曾益民 林祥云）今年以来，商洛公安交警扎实开展市区交通秩序专项整治行动，全面净化道路交通环境，规范市区交通秩序，取得明显成效。

商洛公安交警召开城区道路交通秩序整治联席会议3次，科学部署市区道路交通秩序整治工作，不断优化交通组织、完善交通设施、科学调控信号灯配时等。据统计，今年以来市区交通事故同比下降23%。细化分解整治任务，实行“常态+错时”勤务模式，加大巡逻管控，严查严处机动车乱停乱放、违法占道等交通违法行为。截至目前，市区累计查处交通违法行为8093起，劝导教育非机动车驾驶人9420人、行人6390人，违法停车、电动车和摩托车闯红灯、随意穿插、违规载人等违法行为明显下降。交警、城管部门联合加大交通乱象治理力度，督促落实道路施工单位在施工期间留足路口通道，采取透亮围挡、摆放锥桶、人力值守等安全防护设施；加强执勤力量，优化基础设施，打造严管示范街6条，渠划提升十字路口28个，改造提升交通标志、标线路段12条，对10个重点路口建成了实体交通安全岛，优化提升交通信号灯配时61组。据统计，市区主干道高峰时段通

行效率同比提升17%，高峰时段提升26%。早中晚高峰实行全员执勤疏导，高峰时段加大路面巡查力度。加强路缘石以上自行车、电动车、摩托车的停放秩序管理。组织停车收费员引导停车秩序，及时规劝违停行为。持续加大对酒驾醉驾等严重违法行为的查处力度，在市区44条路段规范设置停车位4029个，人行道停车位990个，有效缓解停车难问题。通过电视、报纸等主流媒体广泛发布开展城区交通秩序集中整治的通告，曝光查处各类严重违法交通违法行为230多人次，对党员干部交通违法行为，在依法处罚的同时，抄告单位纪检监察机关。发动市区治安巡逻、城管执法人员等多方力量参与交通安全宣传，现场纠正违法停车、闯红灯、逆行等交通违法行为2300多人次。持续深入开展“一盔一带”安全守护行动，市区头盔佩戴率达85%以上，同比上升25%。印发文明出行倡议书10万份，引导广大干部群众自觉遵守交通法规，文明出行。



商邑社区紧抓平安建设工作

本报讯（通讯员 陈波）“小区楼道既是消防通道，也是生命通道，是发生洪水、火灾或地震时住户用来逃生的唯一通道，咱们在楼道内不要堆放杂物，不敢将电瓶车推到楼道内或家里充电，这样存在很大的安全隐患。”“接到陌生电话要求转账时，一定要多留心，千万不要汇款转账”。近日，丹凤县商邑社区网格员彭卫东入户开展平安创建宣传。

今年以来，商邑社区围绕法律法规、非法集资、禁毒禁赌、防火防盗、养老诈骗、电信诈骗等知识开展业务培训3次、平安夜校2次、防诈骗宣传7次，组织网格员入户宣传4批次，累计发放各类宣传资料千余份，引导群众树立尊法守法用法的良好法治观念和“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治意识。加大对辖区超市、药店、气站、工地、小区等重点领域、重点部位的常态化安全隐患排查，整治清理消防通道6批次、清理楼道杂物57处、规范摩托车停放340辆、拆除私拉乱接电线800多米、清理“野广告”600多处，开展门店食品药品消防检查10多次，确保辖区人民群众生命财产安全。紧扣群众关心的热点难点问题，发挥网格员作用，建立健全网格化管理员、民情信息员、政策宣传员、人民调解员、治安巡逻员“多员合一”网格服务队伍，发现问题、快速介入、就地调解，调处化解各类矛盾纠纷30多起，以实际行动推动平安建设走深走实，不断提升群众对平安建设的知晓率和满意度。

类案监督模型获商洛市第一届大数据法律监督模型竞赛三等奖。

利用推广模型，提升工作质效。洛南检察院进一步深化省院14个大数据法律监督模型推广应用，结合刑事挂案法律监督模型开展刑事案件“挂案”清理工作，督促公安机关撤案4件，纠正侦查活动违法22件，制发检察建议3件。结合社区矫正监管和又犯罪刑行执行监督模型对社区矫正监管和又犯罪情况进行系统梳理，发现2件符合监督条件的线索，目前1件经调查核实后系脱管，已向司法部门提出纠正违法意见，司法部门依法对相关社区矫正对象作出警告处理，另1件系漏管，已口头提出纠正。

联合建房起嫌隙 真情化解去芥蒂

本报讯（通讯员 樊巧玲）10月7日，柞水县营盘镇调委会收到一面印有“人民公仆为人民 真情化解促和谐”的锦旗，感谢调解员在矛盾纠纷调解过程中展现出来的公正与效率。

事情还得从2021年3月17日说起，龙潭村村民朱某某与李某某系朋友关系，双方口头约定，由本村村民朱某某将其旧房拆除，李某某出资进行新建，房屋建成后一人一半。2022年8月，房屋建好后，李某某擅自将临街一层房屋出租，三四层用于其个人居住。朱某某得知情况后，要求李某某腾退房屋遭拒，双方因此发生口角，其间村调委会多次调解未果。

营盘镇调委会得知情况后，组织司法、农业农村等部门工作人员及时介入。调解员在了解清楚基本事实后，充分听取双方当事人的陈述及诉求，分头开展调解工作。调解员对《民法典》关于共有物分割及处分相关规定进行详细释明，动之以情晓之以理地向当事人分析利弊，最终双方握手言和。同时，调解员提醒在场所有人，签署书面合同是保障自身合法权益的有效手段，口头约定要不得。

近年来，柞水县营盘镇坚持和发展新时代“枫桥经验”，扎实开展了“矛盾纠纷大排查大起底大化解”专项行动，“大下访、大接访、大排查、大研判、大化解、大整治”六大活动，有效防范化解各类风险，全面加强矛盾纠纷多元预防化解工作，有力维护了镇域社会大局和谐稳定。



“二婶，过去的事情这辈子就不再提了。”

“不提了，不提了。我们两个闹矛盾让旁人看笑话呢！”

“这吵起来就跟天塌下来一样，好起来就跟亲姊妹一样。哎！我说你们两位，如果觉得调解成功的话，来，麻烦过来在这调解协议书上签个字。”

近日，柞水县司法局“八五”普法文艺宣传队在红岩寺镇红岩社区法治文化广场的演出现场，法治小品《村官难断家务事》引得台下的群众不时哄堂大笑。

“八五”普法开展以来，柞水县紧紧围绕提高全民法律素质、护航经济社会高质量发展目标，积极开展法治文艺演出，以创新的思维和做法推动“八五”普法工作顺利开展。柞水县司法局吸纳村（社区）“两委”班子、党员，成立了8支文艺普法宣传队，定期深入基层组织开展普法宣传讲座、文艺演出、入户宣讲等活动，助力基层依法治理。同时，在注重特色、灵活形式上狠下功夫，全面落实“谁执法谁普法”责任制，宣传、文化部门充分发挥职能作用和专业优势，利用中国农民丰收节、文化旅游节、科技之春等重要时间节点和农贸集市、集市，深入基层开展“乡村振兴、法治先行”“送戏送法进乡村”“法治文化进景区”“送戏送法百村行”等主题文艺宣传活动近百场次，全民学法懂法守法用法的良好氛围日益形成。

柞水县聚焦群众法治需求和关注热点，组织编排了《法在我心中》《扫黑除恶保平安》《康桥柞水我的家》等一批具有柞水特色和群众喜闻乐见的法治故事、小品、快板、相声、渔鼓等法治文艺节目，在全县82个村（社区）开展巡回演出，利用传统节日和农村红白喜事时开展宣传，让群众随时随地都能接受法治教育。结合文化惠民活动，还在全县各村（社区）组织开展了“法治电影”巡播活动，持续推动法治理念、法治服务进村入户。坚持把村（社区）党群服务中心建设成普法基地，打造成为党员、群众接受普法教育的课堂、服务凝聚群众的站点。将法治宣传教育融入防汛救灾、森林防火等民生实事，编排各具特色的文艺节目同步推进，营造全民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

“通过文艺节目宣传法律知识，比讲政策条文更容易让老百姓接受。”柞水县司法局局长崔立民说，“今年以来，我们组织各民间文艺团体、农村乡贤人士编排各类法治文艺节目60多个，在全县各村（社区）人员聚集地演出，受到了群众的欢迎。”

「法治+文艺」让普法宣传更接地气

本报通讯员 党草章 樊巧玲

洛南检察院数字检察赋能法律监督提质增效



本报讯（通讯员 刘瑛）今年以来，洛南县人民检察院立足最高检关于数据指导、数据整合、技术支撑、重在应用的要求，紧紧围绕服务检察业务工作，推进大数据与检察工作深度融合，以数字检察赋能法律监督提质增效。

加强组织领导，成立工作机构。洛南检察院坚持数字检察“一把手”工程，成立以检察长为组长，副检察长为副组长，各

部门负责人为成员的数字检察工作领导小组及办公室，统筹推进数字检察工作；分管领导及各部门负责人带头落实，引领全体检察干警深入了解数字检察工作的开展思路，夯实数字检察工作基础。

借鉴先进经验，克服本领恐慌。洛南检察院进一步深化干警对数字检察的认知，先后多次组织全体干警学习最高人民检察院《大数据拓展法律监督的实践与思考》，组织业务部门骨干参加最高检、省市检察机关组织的大数据法律监督培训；领导小组成员赴秦岭大麓地区人民检察院学习，实地参观“检察监督大数据平台”、生态环境指挥中心，学习建模经验。

结合办案实际，建立监督模型。洛

南检察院发挥办案检察官的主体作用，坚持运用大数据思维办案，总结提炼模型构建。结合在办理未检案件过程中发现的旅馆、宾馆等住宿经营场所接待未成年入入住，未严格按照规定登记问题，制作“住宿场所性侵害未成年人犯罪类案法律监督模型”；结合医疗美容行业专项监督活动，积极与卫健、市场监管部门沟通协调，建立医疗美容行业专项监督模型；通过对比公益诉讼案件，法院有罪判决和看守所收押人员数据，比对出判处实刑未收监人员数据，依法对未收监情况进行法律监督；积极参加市检察院组织的大数据法律监督模型竞赛，选送的民间借贷领域职业放贷虚假诉讼案件

类案监督模型获商洛市第一届大数据法律监督模型竞赛三等奖。

利用推广模型，提升工作质效。洛南检察院进一步深化省院14个大数据法律监督模型推广应用，结合刑事挂案法律监督模型开展刑事案件“挂案”清理工作，督促公安机关撤案4件，纠正侦查活动违法22件，制发检察建议3件。结合社区矫正监管和又犯罪刑行执行监督模型对社区矫正监管和又犯罪情况进行系统梳理，发现2件符合监督条件的线索，目前1件经调查核实后系脱管，已向司法部门提出纠正违法意见，司法部门依法对相关社区矫正对象作出警告处理，另1件系漏管，已口头提出纠正。

声明

●洛南县林业局的开户许可证丢失，账号为2608083229200000446，开户行为中国工商银行洛南县华阳支行，核准号为Z8032000073401，声明作废。

●陕西省商洛市洛南县城关镇杨木娃的房产证丢失，房屋坐落于城关镇杨木五组，证号为产权证第10780号，面积为409.57㎡，声明作废。

●陕西省商州监狱工会的开户许可证丢失，账号为2608070209026430944，开户行为中国工商银行股份有限公司商洛商州支行，核准号为Z8030000156501，声明作废。